
  
Die Ministerin für Soziales, Integration und Gleichstellung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage 

mit Schreiben vom 13. Dezember 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD  
 
 
Familienzusammenführung und Kosten der Betreuung von unbegleiteten 
minderjährigen Ausländern in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Bezugnehmend auf Drucksache 7/1036 und Drucksache 7/622 ergeben 

sich Nachfragen. 

 

1. Hat die Landesregierung Erkenntnisse darüber, ob unbegleitete minder-

jährige Ausländer in Mecklenburg-Vorpommern Angehörige in siche-

ren Drittstaaten haben? 

 

a) Wenn ja, um wie viele Personen handelt es sich? 

b) Wenn ja, um welche sicheren Drittstaaten handelt es sich? 

c) Wenn ja, strebt die Landesregierung eine Familienzusammen-

führung in sicheren Drittstaaten an? 

 

 

 

Die Fragen 1, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Nein. Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse darüber vor, ob unbegleitete ausländische 

Minderjährige in Mecklenburg-Vorpommern Angehörige in sicheren Drittstaaten haben. 
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2. Wie teilen sich die Sachausgaben und die Overheadkosten zur Betreu-

ung, Unterbringung und Versorgung von unbegleiteten minderjährigen 

Ausländern in Mecklenburg-Vorpommern für das Jahr 2016 auf (bitte 

aufschlüsseln nach Posten- und Kostenangaben)?  

 

a) Welche Sachausgaben werden von der Landesregierung im Einzel-

nen erstattet (bitte aufgliedern nach Sachgebieten)? 

b) Welche Overheadkosten werden von der Landesregierung im 

Einzelnen erstattet (bitte aufgliedern nach Overheadgebieten)? 

c) Welchen freien und öffentlichen Trägern werden in welchen 

Städten Kosten erstattet (bitte aufgliedern nach Träger und Ort)? 

 

 

 

Die Fragen 2, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Für die Antworten wird auf die Beantwortung der Fragen 2 und 3 der Kleinen Anfrage auf 

Drucksache 7/622 sowie auf die Beantwortung der Fragen 1, 1a), b), c) und 2 der Kleinen 

Anfrage auf Drucksache 7/1110 verwiesen. 

 

 

 
3. Wie belaufen sich diese bisherigen Sachausgaben und Overheadkosten 

entsprechend Frage 2 für das Jahr 2017 (bitte aufschlüsseln nach 

Posten- und Kostenangaben)? 

 

 

 

Auf die Beantwortung der Fragen 2, a), b) und c) wird verwiesen. 

 

 

 
4. Aus welchen Gründen kündigte die Landesregierung in Drucksache 

7/622 eine Abfrage über den Personaleinsatz bei unbegleiteten minder-

jährigen Ausländern an?  

Plant die Landesregierung, zukünftig spezifische Daten über den 

Personaleinsatz für die Versorgung, Unterbringung und Betreuung von 

unbegleiteten minderjährigen Ausländern zu sammeln? 

 

 

 

Die Gründe für die Abfrage ergaben sich aus den Fragen 2 und 3 der Kleinen Anfrage auf 

Drucksache 7/622 der Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes und Nikolaus Kramer, Frak-

tion der AfD. 

Im Weiteren wird auf die Beantwortung der Fragen 2 und 3 der Kleinen Anfrage auf Druck-

sache 7/622 sowie auf die Beantwortung der Frage 2 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 

7/1110 verwiesen. 

 

Die Landesregierung plant nicht, spezifische Daten über den Personaleinsatz für die Versor-

gung, Unterbringung und Betreuung von unbegleiteten ausländischen Minderjährigen zu 

sammeln. 


